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ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ VI НАЦІОНАЛЬНОГО КОНГРЕСУ НЕВРОЛОГІВ, ПСИХІАТРІВ ТА НАРКОЛОГІВ УКРАЇНИ

як на актуальному переживанні, замість прийняття 
її як події минулого. Водночас травматичні спогади 
існують у пам’яті як інтенсивні емоції та соматосен
сорні явища.

Висновки. Отже, ретельне вивчення психогенії 
як етіо пато гене тич ного чинника розвитку захворю

вання дає змогу провести диференціальну діаг нос
ти ку розладу психіки, що забезпечує вибір адекват
ної терапевтичної тактики і ефективність лікування 
загалом. Доцільним, на нашу думку, є також терміно
логічне розмежування факторів, які спричиняють 
невротичні розлади, і факторів розвитку ПТСР.
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Психічний дистрес у  пацієнтів з  дерматологічними захворюваннями  
як  комплексна проблема психодерматології

Актуальність. Нині проблеми психодермато
логії — нового та перспективного напряму інтегра
ції психосома тичної медицини та  медичної пси
хології, який зосере джений на вивченні взає модії 
між психікою та шкірою, набувають значної актуаль
ності.

На  сьогодні став незаперечним факт впливу 
психоемоційних чинників на перебіг шкірних за
хворювань. Актуальними для вивчення є питання дії 
психологічних факторів на виникнення і перебіг дер
матозів; виявлення психологічних змін, пов’язаних 
з наявністю шкірних захворювань, та  їх лікування; 
оцінка поширеності та структура психічних розладів 
у дерматологічних хворих, питання застосування 
психофармакотерапії при дерматозах тощо; вста
новлення психосоматичного підґрунтя розвитку 
дерматологічних захворювань; розроблення прин
ципів та програм психологічної допомоги пацієнтам 
з шкірними хворобами.

Шкіра та нервова система розвиваються з одного 
ембріонального листка — ектодерми, що є свідчен
ням на  користь міцного зв’язку дерматологічних 
захворювань та психічного стану людини. Більшість 
захворювань шкіри, на відміну від багатьох соматич
них хвороб, не становлять вітальної загрози, проте, 
їх вплив на психологічний стан хворого є досить 
знач ним.

Психологічною особливістю дерматологічних за
хворювань є зміни зовнішнього вигляду, що у низці 
випадків внаслідок значного спотворення зовніш
ності, або сприйняття дефекту як надмірного, при

зводять до виникнення різноманітних психоемоцій
них реакцій та поведінкових розладів.

Результати. Встановлено, що у 25—60 % дерма
тологічних хворих є психічні розлади. Шкірні захво
рювання, які спричиняють косметологічні дефекти, 
у 40—60 % осіб супроводжуються зниженням со
ціального статусу, проблемами у професійній діяль
ності, погіршанням якості життя.

Крім того, серед дерматологічних захворювань 
спостерігаються й небезпечні для життя онкодер
матологічні хвороби, а саме меланома, карцинома 
шкіри, базаліома або плоскоклітинний рак голови 
та шиї. В таких випадках хворий опиняється під дією 
як мінімум двох потужних стресогенних чинників — 
вітальних екзистенційних переживань та психоло
гічного й соціального дискомфорту від зовнішніх 
проявів хвороби — що формує порочне коло пато
логічних взаємовпливів, накладає відбиток на стан 
психічного здоров’я хворого та сприяє розвитку 
станів психологічної дез адап та ції. Однак, незважаю
чи на беззаперечну потребу впровадження медико
психологічних заходів для пацієнтів дерматологіч
ного профілю, сучасні реа лії свідчать про наявність 
лише поодиноких спроб в цьому напрямку. 

Висновки. Проте, вираженість психічного дис
тресу у пацієнтів з дерматологічними захворюван
нями різного рівня вітальної загрози зумовлюють 
нагальну потребу розроблення персоніфікованих 
програм психокорекції для цих категорій хворих, 
що планується реалізувати в рамках подальшої ро
боти.
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Вплив протиепілептичного лікування на  когнітивне функ ціо ну ван ня підлітків  
з  розладами аутистичного спектра

Когнітивне функ ціо ну ван ня та навчальні проб
леми часто спостерігаються при розладах аутис
тичного спектра, при  епілепсії, можуть бути зу

мовлені побічними ефектами нейротропного 
та  психотропного фармакологічного лікування. 
Нейро ког нітивні порушення можуть спостерігати


